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FICHA TÉCNICA
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Cuidar de los hijos y trabajar fuera del hogarCuidar de los hijos y trabajar fuera del hogar
¿En algún caso ha tenido usted que dejar de trabajar para encargarse del cuidado de sus hijos?

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

5

Madres Padres

51,8%
48,2%

41,5%

58,5%

SI NO
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Cuidar de los hijos y trabajar fuera del hogarCuidar de los hijos y trabajar fuera del hogar
¿Por qué motivos dejo de trabajar para encargarse del cuidado de alguno de sus hijos? 

(respuesta múltiple)
Base: Madres que en algún caso han tenido que dejar de trabajar para encargarse del cuidado de sus hijos (51,8%)

Padres ( 41,5%)Madres (51,8%)

Base: Padres que en algún caso han tenido que dejar de trabajar para encargarse del cuidado de sus hijos (41,5%)

35,2 %

53 ,4 %

2 ,3 %

5,7%

1,1% 1,1%

5,7%

49 ,3 %

2 8 ,2%

15,5%

7,0 %

2,8% 2 ,8%

P orque  no c ont a ba  con
ayudas fa milia re s o

re cursos pa ra  c ont ra t a r
gua rde rí a  o cuidadore s

P orque  pre fe rí a
e nc a rga rse  de l cuidado de

su hijo

Al que da rse  e mbaraz ada
no le  re nova rón e l

c ont ra t o

P unt ua lment e , ant e  una
e nfe rme da d de l hijo

Ut iliz ó la  na ja  de
ma t e rnidad/ pe t e rnidad

P unt ua lment e , c ua ndo no
podí a  c ont a r c on a yuda s
fa milia re s, cuida dore s o

gua rde rí a

No le  re nova rón e l
c ont ra t o/  le  de spidie ron

Ot ros
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Cuidar de los hijos y trabajar fuera del hogarCuidar de los hijos y trabajar fuera del hogar
¿Por qué motivos no tuvo que dejar de trabajar para encargarse del cuidado de sus hijos?

(respuesta múltiple)
Base: madres que no han tenido que dejar de trabajar para encargarse del cuidado de sus hijos (48,2%)

Padres (58,5  %)Madres (48,2 %)

11,0%

6,1%

3 9 ,0%

53 ,7%

4 ,9 %

1,2 %

8,0 %

42 ,0 %

3 6 ,0 % 36 ,0 %

3 ,0%
1,0% 2,0 %

P orque  no t raba jaba P orque  se  enc a rgó de l
c uida do su c onyuge

P orque  se  e nca rgó de l
c uida do a lgún fa milia r

P orque  c ont ra t ó a  una
c uidadora  o lle vó a l
niño a  la  gua rde rí a

Te nia  fle xibilida d
la bora l/ jorna da

reduc ida

Compa ginó e l t iempo
c on su pa re ja

P or ne c e sida d
e c onómica

P orque  t ra ba ja  desde
c a sa

Ot ros

Base: padres que no han tenido que dejar de trabajar para encargarse del cuidado de sus hijos (58,5%)
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Cuidar de los hijos y trabajar fuera del hogarCuidar de los hijos y trabajar fuera del hogar

¿Cuál es actualmente su situación laboral?
Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Padres

41,8%

28,2%

15,9%

0,6%

12,4%

1,2%

88,3%

4,1%
0,6%

6,4%

0,6%

Ocupad a a jo rnada completa Ocup ada a jo rnad a parcial Me ocup o  de la casa Es tud iante Parado Jub ilado /Pens ionis ta/Rent is ta Baja po r
maternidad /p aternidad

Madres
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Cuidar de los hijos y trabajar fuera del hogarCuidar de los hijos y trabajar fuera del hogar

Base: padres que actualmente su situación laboral es ocupado (92.4%)

¿Señale si está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones? (% de 
acuerdo

Base: madres que actualmente su situación laboral es ocupada (70.0%)

Madres 
(70.0%)

Padres 
(92.4%)

Estaría dispuesto a dejar su empleo si su esposa o pareja ganara suficiente 
dinero para sostener a la familia.

5,1%

26,3%

68,6%

7,8%

28,7%

63,5%

De acuerdo Desacuerdo Ns/Nc De acuerdo Desacuerdo Ns/Nc

MADRES PADRES
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Cuidar de los hijos y trabajar fuera del hogarCuidar de los hijos y trabajar fuera del hogar
¿Señale si está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones? (% de 

acuerdo

Base: padres que actualmente su situación laboral es ocupado (92.4%)
Base: madres que actualmente su situación laboral es ocupada (70.0%)

Madres 
(70.0%)

Padres 
(92.4%)

Estaría dispuesto a una reducción de salario con tal de tener más tiempo 
con los hijos.

71,3%

20,0%

8,7%

60,9%

25,6%

13,5%

De acuerdo Desacuerdo Ns/Nc De acuerdo Desacuerdo Ns/Nc

MADRES PADRES
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Cuidar de los hijos y trabajar fuera del hogarCuidar de los hijos y trabajar fuera del hogar
¿Señale si está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones? (% de 

acuerdo

Base: padres que actualmente su situación laboral es ocupado (92.4%)
Base: madres que actualmente su situación laboral es ocupada (70.0%)

Madres 
(70.0%)

Padres 
(92.4%)

Cree usted que el empleo les está afectando negativamente la relación con 
sus hijos

4,5%

51,9%

43,6%

17,4%

52,2%

30,4%

De acuerdo Desacuerdo Ns/Nc De acuerdo Desacuerdo Ns/Nc

MADRES PADRES
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Cuidar de los hijos y trabajar fuera del hogarCuidar de los hijos y trabajar fuera del hogar
¿Señale si está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones? (% de 

acuerdo

Cree usted que solicitar permisos por maternidad o para el cuidado puntual 
de su hijo en situaciones particulares puede perjudicar su carrera 

profesional o la seguridad de su empleo

Base: padres que actualmente su situación laboral es ocupado (92.4%)
Base: madres que actualmente su situación laboral es ocupada (70.0%)

59,1%

37,4%

3,5%

59,0%

32,1%

9,0%

De acuerdo Desacuerdo Ns/Nc De acuerdo Desacuerdo Ns/Nc

MADRES PADRES

Madres 
(70.0%)

Padres 
(92.4%)
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Jugar con los hijos 
y comprarles juguetes

Jugar con los hijos 
y comprarles juguetes
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Jugar con los hijos y comprarles juguetesJugar con los hijos y comprarles juguetes
¿Considera que juega lo suficiente con sus hijos?

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

PadresMadres

66,5%

33,5%

50,9% 49,1%

Sí No
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Jugar con los hijos y comprarles juguetesJugar con los hijos y comprarles juguetes

¿Por qué motivos no juega Vd. más con sus hijos? (respuesta múltiple)
Base: madres que consideran que no juegan lo suficiente con sus hijos (33.5%)

Padres 
(49,1 %)

Madres 
(33,5%)

80 ,7%

5,3 % 7,0%
10 ,5%

8,8 %
7,0%

91,7%

6 ,0% 6,0%

13 ,1%

7,1%
3,6%

P or fa lt a  de  t ie mpo P or fa lt a  de  cost umbre P orque  no se  a  que  juga r c on
e llos

No t e ngo pac ienc ia  pa ra  juga r
con e llos

P or fa lt a  de  habilida des (no
sabe r  juga r  a  los juegos de  sus

hijos)

P or que  e st á  ca nsa do/ a P or e nfe rme da d o problema
fí sic o

Base: padres que consideran que no juegan lo suficiente con sus hijos (49.1%)
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Jugar con los hijos y comprarles juguetesJugar con los hijos y comprarles juguetes
Si tiene que elegir, ¿Qué prefiere, que un juguete sea didáctico o entretenido?

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

PadresMadres

77,1%

22,9%

78,9%

21,1%

Didáctico Entretenido
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Jugar con los hijos y comprarles juguetesJugar con los hijos y comprarles juguetes
¿Considera que, en general, los juguetes que fabrican para niños de hasta 5 años de edad, son 

diferentes según el sexo o son los mismos para niños y niñas? 
Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

17

Madres Padres

57,1%

39,4%

3,5%

55,0%

39,8%

5,3%

Son diferentes según el
sexo

Son los mismos para
niños y niñas

N.S./N.C.
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Jugar con los hijos y comprarles juguetesJugar con los hijos y comprarles juguetes
En relación a la compra de juguetes para su último hijo ¿Cuál de las siguientes frases se ajusta más a 

su caso?

Madres Padres

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

8,8%

74,1%

17,1%15,2%

59,1%

25,7%

Compra los juguetes que
le parecen interesantes

para su hijo

Nunca compra juguetes
que no estén

homologados por la Unión
Europea

No se fija en si están o no
homologados
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Jugar con los hijos y comprarles juguetesJugar con los hijos y comprarles juguetes
¿Con que frecuencia compra cada uno de las siguientes personas juguetes a su último hijo?

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

PadresMadres

39,4%
52,9%

37,1%

14,1% 11,2%

37,1%

37,6%

39,4%

31,8% 32,9%

23,5%
9,4%

23,5%

54,1% 55,9%

Padre Madre Abuelos Padrinos Amigos y
familiares

Frecuencia Alta (5 o más juguetes al año) Frecuencia media (3-4 juguetes al año)

Frecuencia baja (con menor frecuencia)

43,3% 49,7% 46,8%

12,3% 11,1%

40,9%
42,1%

39,8%

33,3% 36,3%

15,8%
8,2% 13,5%

54,4% 52,6%

Padre Madre Abuelos Padrinos Amigos y
familiares

Frecuencia Alta (5 o más juguetes al año) Frecuencia media (3-4 juguetes al año)

Frecuencia baja (con menor frecuencia)
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Jugar con los hijos y comprarles juguetesJugar con los hijos y comprarles juguetes

¿Cómo influyen las siguientes razones para comprar juguetes a su último hijo?
Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

PadresMadres

81,8% 79,4%

11,8%

40,0%

13,5% 17,6%

42,9%

30,6%

46,5%

3,5% 2,4%

43,5%
63,5%

13,5%

3,5%

1,2% 0,6% 1,8% 2,4%

Su cumpleaños Por Navidad
(Reyes, Papá

Noel)

Por portarse
bien

Cuando el niño
se lo pide

Porque veo algo
que me llama la

atención sin
motivo concreto

Totalmente Moderadamente No influye NS/NC

87,1% 87,1%

14,6%
4,1%

21,6%

51,5%

28,1%

56,1%

31,6%

64,9%

19,3%10,5%10,5%
1,8% 1,8%
0,6% 0,6% 2,3% 2,9%2,9%

Su cumpleaños Por Navidad
(Reyes, Papá

Noel)

Por portarse
bien

Cuando el niño
se lo pide

Porque veo algo
que me llama la

atención sin
motivo concreto

Totalmente Moderadamente No influye NS/NC
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Jugar con los hijos y comprarles juguetesJugar con los hijos y comprarles juguetes
¿Considera excesiva la cantidad de juguetes que tienen los niños?

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

21

Madres Padres

88,8%

10,6%

0,6%

85,4%

12,9%

1,8%

Sí No Ns/Nc
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Jugar con los hijos y comprarles juguetesJugar con los hijos y comprarles juguetes

¿Qué cree que influye más en esta situación?
Base: madres que consideran excesiva la cantidad de juguetes que tienen los niños (88.8%)
Base: padres que consideran excesiva la cantidad de juguetes que tienen los niños (85.4%)

22

Madres 
(88,8 %)

Padres 
(85,4  %)

56,3%

15,9% 17,9%

9,9%

59,6%

8,9%

18,5%
13,0%

Padres demasiado
permisivos

Deseos de los
niños

Presión publicitaria Influencia de los
amigos de los niños
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Compartir 
y educar

Compartir 
y educar

23



ESTUDIO SOBRE LA INFANCIA Y LA MATERNIDAD 2010 – COMUNIDAD DE MADRID

Compartir y educarCompartir y educar

¿Cuántas horas pasa diariamente con sus hijos?
Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

24

Padres
5,24 hs.

Madres
Media Media

12,47 hs.

7,1%

35,9%

12,4%

22,9% 21,8%

55,6%

2,9% 1,8%

7,6%

32,2%

Menos de 5
horas

De 5 a 9 horas De 10 a 14 horas De 15 a 19 horas 20 o más horas
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Compartir y educarCompartir y educar

¿Está satisfecho/a con el tiempo que pasa diariamente con sus hijos?
Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

25

Madres Padres5,24 hs.

63,5%

36,5%
33,3%

66,7%

SI NO

Horas que pasa diariamente 
con sus hijos

12,47 hs.
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Compartir y educarCompartir y educar

¿Está satisfecho/a con el tiempo que pasa diariamente con sus hijos?
Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

10 ,0 %

5 3 ,1%

6 2 ,5 %

6 8 ,8 %

9 3 ,3 %

13 ,2 %

5 4 ,5 % 5 4 ,5 %

7 5 ,0 %

10 0 ,0 %

Meno s  de  5 ho ras De 5 a  9 ho ras De 10 a  14 ho ras De 15 a  19 ho ras 20 o  más  ho ras

Padres12,47 hs.

Media

5,24 hs.

Media

% de satisfechos/as según el 
tiempo que pasan con sus hijos

Madres
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Compartir y educarCompartir y educar

64,7%

64,1%

51,8%

42,4%

32,9%

31,2%

27,6%

27,1%

25,9%

22,4%

11,8%

1,2%

1,2%

0,6%

0,6%

Es t ar c o n e llo s

Jug ar c o n e llo s

Ir d e  p a s e o ,  a l  p a rq ue ,  e t c .

C o me r c o n e llo s

Lle va rle s / re c o g e rle s  d e  c o le g io  o  g ua rd e rí a

A y ud a rle s  e n t a re a s  e s c o lare s

A c o mp añarle  a  re v is io ne s  mé d ic a s ,  e t c .

C uid arle s / as e o  p e rs o na l ( b añarle s )

Lle v arle s / re c o g e rle s  d e  a c t iv id ad e s
e x t rae s c o la re s

C e nar c o n e llo s

Y a  p as a  t o d o  e l  t ie mp o  y  ha c e  d e  t o d o  c o n e llo s

Es t á  e l  t ie mp o  s uf ic ie nt e  c o n e l lo s

P a ra  ha c e r d e  t o d o

Hac e r v ia je s / e x c urs io ne s

Ot ro s

80,1%

71,3%

70,2%

53,8%

43,3%

41,5%

37,4%

31,0%

29,8%

26,9%

1,2%

0,6%

0,6%

J ug a r c o n e l lo s

Es t a r c o n e l lo s

Ir d e  p as e o ,  a l  p arq ue ,  e t c .

Lle v arle s / re c o g e rle s  d e  c o le g io  o  g uard e rí a

C o me r c o n e l lo s

A yud arle s  e n t are as  e s c o la re s

A c o mp a ña rle  a  re v is io ne s  mé d ic as ,  e t c .

Lle va rle s / re c o g e rle s  d e  ac t iv id a d e s
e xt ra e s c o lare s

C uid a rle s / a s e o  p e rs o na l  ( b a ña rle s )

C e na r c o n e l lo s

Y a  p a s a  t o d o  e l  t ie mp o  y  hac e  d e  t o d o  c o n e l lo s

Es t á  e l  t ie mp o  s uf ic ie nt e  c o n e llo s

P ara  hac e r d e  t o d o

¿Para que le gustaría poder pasar más tiempo con sus hijos? (respuesta múltiple)

PadresMadres

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad
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Compartir y educarCompartir y educar

1,8%

24,6%

58,5%

15,2%

31,2%

60,6%

8,2%

Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC

MADRES PADRES

La educación requiere en ocasiones la fijación de límites. Indique en que 
medida cree que deben fijarse límites respecto a cada una de las siguientes 

circunstancias.

Padres

68,8% 73,7%

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Coger al niño cada vez que llora

Madres

Durante el primer año
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Compartir y educarCompartir y educar

22,4%

50,0%

27,6%
31,0%

44,4%

22,2%

2,3%

Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC

MADRES PADRES

La educación requiere en ocasiones la fijación de límites. Indique en que 
medida cree que deben fijarse límites respecto a cada una de las siguientes 

circunstancias.

PadresMadres

Durante el primer año

72,4% 75,4%

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Darle de comer cuando lo pide, sin horario fijo
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Compartir y educarCompartir y educar

2,3%

19,9%
22,2%

55,6%

0,6%

13,5%

20,0%

65,9%

Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC

MADRES PADRES

La educación requiere en ocasiones la fijación de límites. Indique en que 
medida cree que deben fijarse límites respecto a cada una de las siguientes 

circunstancias.

Padres

85,9%
77,8%

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Darle chucherías

Madres

Durante el primer año
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Compartir y educarCompartir y educar

10,0%

59,4%

27,6%

2,9%

14,0%

63,2%

19,9%

2,9%

Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC

MADRES PADRES

La educación requiere en ocasiones la fijación de límites. Indique en que 
medida cree que deben fijarse límites respecto a cada una de las siguientes 

circunstancias.

Padres

69,4%
77,2%

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Darle el chupete para que no llore

Madres

Durante el primer año
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Compartir y educarCompartir y educar

1,8%

24,0%

57,3%

17,0%

0,6%

27,6%

62,9%

8,8%

Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC

MADRES PADRES

La educación requiere en ocasiones la fijación de límites. Indique en que 
medida cree que deben fijarse límites respecto a cada una de las siguientes 

circunstancias.

Padres

71.7% 74,3%

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Dejarle dormir durante el día

Madres

Durante el primer año
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Compartir y educarCompartir y educar

Acuerdo con la necesidad de fijar límites estrictos respecto a cada una de las 
siguientes circunstancias.

PadresMadres

Durante el primer año

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

8 ,2 %

2 2 ,4 %

6 5 ,9 %

10 ,0 % 8 ,8 %

15 ,2 %

3 1,0 %

5 5 ,6 %

14 ,0 %
17 ,0 %

Coger al niño
cada vez que

llora

Darle de comer
cuando lo pide,
sin horario fijo

Darle
chucherías

Darle el chupete
para que no

llore

Dejarle dormir
durante el día
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Compartir y educarCompartir y educar

26,5%

56,5%

13,5%

3,5%

22,2%

52,6%

18,7%

6,4%

Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC

MADRES PADRES

La educación requiere en ocasiones la fijación de límites. Indique en que 
medida cree que deben fijarse límites respecto a cada una de las siguientes 

circunstancias.

Padres

83,0% 74,8%

Mantenerle el pañal más allá de los 24 meses

Base: Madres y Padres que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Madres

Del primer al tercer  año
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Compartir y educarCompartir y educar

3,5%4,7%

41,5%

50,3%

0,6%
3,5%

35,3%

60,6%

Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC

MADRES PADRES

La educación requiere en ocasiones la fijación de límites. Indique en que 
medida cree que deben fijarse límites respecto a cada una de las siguientes 

circunstancias.

Padres

Del primer al tercer  año

95,9%
91,8

Recoger y ordenar sus juguetes

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Madres
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Compartir y educarCompartir y educar

65,9%

31,2%

1,8% 1,2%

59,1%

35,1%

2,9% 2,9%

Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC

MADRES PADRES

La educación requiere en ocasiones la fijación de límites. Indique en que 
medida cree que deben fijarse límites respecto a cada una de las siguientes 

circunstancias.

Padres

97,1%
94,2%

Base: Madres y Padres que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Disciplinarle sin rabietas

Madres

Del primer al tercer año
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Compartir y educarCompartir y educar

2,9%1,2%

36,8%

59,1%

0,6%1,2%

32,9%

65,3%

Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC

MADRES PADRES

La educación requiere en ocasiones la fijación de límites. Indique en que 
medida cree que deben fijarse límites respecto a cada una de las siguientes 

circunstancias.

PadresMadres

Del primer al tercer  año

98,2% 95.9%

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Hacerle ser obediente
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Compartir y educarCompartir y educar

41,8%

55,3%

2,4% 0,6%

39,8%

50,9%

6,4%
2,9%

Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC

MADRES PADRES

La educación requiere en ocasiones la fijación de límites. Indique en que 
medida cree que deben fijarse límites respecto a cada una de las siguientes 

circunstancias.

Padres

Hacerle ser autónomo (lavarse sólo los dientes, ponerse la ropa, ...)

97,1% 90,7%

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Madres

Del primer al tercer  año
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Compartir y educarCompartir y educar

2,9%4,1%

54,4%

38,6%

0,6%1,2%

51,8%

46,5%

Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC

MADRES PADRES

La educación requiere en ocasiones la fijación de límites. Indique en que 
medida cree que deben fijarse límites respecto a cada una de las siguientes 

circunstancias.

Padres

93,0%

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Hacerle ser colaborador (en la casa, con los hermanos, ...)

98,3%

Madres

Del primer al tercer  año
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Compartir y educarCompartir y educar

48,8% 47,6%

2,9%
0,6%

45,6%
48,0%

3,5% 2,9%

Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC Sí, estrictos Sí, flexibles No deben
fijarse

NS/NC

MADRES PADRES

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

La educación requiere en ocasiones la fijación de límites. Indique en que 
medida cree que deben fijarse límites respecto a cada una de las siguientes 

circunstancias.

PadresMadres

Del primer al tercer año

96,4% 93,6%

Hacerle ser sociable (en la guardería, con otras personas)
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Compartir y educarCompartir y educar

Acuerdo con la necesidad de fijar límites estrictos respecto a cada una de las 
siguientes circunstancias.

PadresMadres

Del primer al tercer  año

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

2 6 ,5 %

6 0 ,6 %

6 5 ,9 % 6 5 ,3 %

4 1,8 %

4 6 ,5 %
4 8 ,8 %5 0 ,3 %

5 9 ,1% 5 9 ,1%

3 9 ,8 % 3 8 ,6 %

2 2 ,2 %

4 5 ,6 %

Mantenerle  e l paña l
más  a llá  de  lo s

24mes es

Reco ger y o rdenar
s us  jugue tes

Dis c iplina rle  s in
rabie tas

Hacerle  s er
o bediente

Hacerle  s e r
autó no mo  (lavars e

s ó lo  lo s
dientes ,po ners e  la

ro pa , ...)

Hacerle  s e r
co labo rado r (en la

cas a , co n lo s
hermano s , ...)

Hacerle  s e r s o c iable
(en la  guardería , co n

o tras  pers o nas )
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Compartir y educarCompartir y educar

¿Cómo influyen las distintas personas en la educación de su hijo?
Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

69,6%

28,4%

2,0%

73,9%

24,2%

1,9%

De forma
importante

Sin importancia NS/NC De forma
importante

Sin importancia NS/NC

MADRES PADRES

PadresMadres

Abuelas y abuelos

42



ESTUDIO SOBRE LA INFANCIA Y LA MATERNIDAD 2010 – COMUNIDAD DE MADRID

Compartir y educarCompartir y educar

¿Cómo influyen las distintas personas en la educación de su hijo?
Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

PadresMadres

Chicas cuidadoras

11,4%

30,5%

58,1%

7,4%

40,0%

52,6%

De forma
importante

Sin importancia NS/NC De forma
importante

Sin importancia NS/NC

MADRES PADRES
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Compartir y educarCompartir y educar

¿Cómo influyen las distintas personas en la educación de su hijo?
Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

PadresMadres

Las guarderías

90,5%

6,8%
2,8%

93,8%

5,0%
1,3%

De forma
importante

Sin importancia NS/NC De forma
importante

Sin importancia NS/NC

MADRES PADRES
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Compartir y educarCompartir y educar

En el caso de haber llevado a su último hijo a la guardería ¿Qué criterios 
pesaron más a la hora de seleccionar la guardería? (respuesta múltiple)

Padres

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

51,2%

48,8%

46,5%

37,6%

32,9%

30,6%

28,2%

25,3%

23,5%

23,5%

19,4%

17,6%

4,1%

3,5%

A t e nc ió n s uf ic ie nt e me nt e  p e rs o na liz ad a  a  lo s
niño s

La  va lo rac ió n g lo b a l  d e  la  g ua rd e rí a

C a lid a d  d e  la  e d uc ac ió n imp art id a

F le x ib il id ad  d e  ho rario s

Es p ac io s id a d  y  lumino s id ad

A c c e s ib il id ad

C a lid a d  d e  la  c o mid a

R e c o me nd ac ió n d e  un f amilia r o  amig o

El p re c io

N o  l le vó  a  s u últ imo  hijo  a  la  g ua rd e rí a

Que  f ue ra  p úb l ic o

N úme ro  d e  niño s  p o r d o c e nt e

Que  f ue ra  c o nc e rt a d o

Que  f ue ra  p riva d o

60,8%

52,0%

50,3%

38,0%

35,1%

33,3%

28,7%

24,6%

24,0%

21,6%

17,0%

12,3%

5,8%

2,3%

C alid a d  d e  la  e d uc a c ió n imp a rt id a

La  va lo ra c ió n g lo b a l d e  la  g uard e rí a

A t e nc ió n s uf ic ie nt e me nt e  p e rs o na liz a d a  a  lo s
niño s

F le x ib il id ad  d e  ho rario s

El p re c io

C al id a d  d e  la  c o mid a

Es p ac io s id ad  y  lumino s id a d

R e c o me nd a c ió n d e  un f a mil iar o  a mig o

N úme ro  d e  niño s  p o r d o c e nt e

A c c e s ib il id a d

Que  f ue ra  p úb lic o

N o  l le vó  a  s u últ imo  hijo  a  la  g uard e rí a

Que  f ue ra  c o nc e rt ad o

Que  f ue ra  p rivad o

Madres
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Compartir y educarCompartir y educar

¿Ha tenido o tiene sentimientos de culpabilidad por alguno de los siguientes motivos?

Con su último hijo

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

46

Madres Padres

61,8%

38,2%

59,3%

40,7%

Sí No

No estar suficiente tiempo al día con él
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Compartir y educarCompartir y educar

¿Ha tenido o tiene sentimientos de culpabilidad por alguno de los siguientes motivos?
Con su último hijo

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

47

Madres Padres

11,8%

25,9%

62,4%

7,0%

33,9%

59,1%

Sí No No sale por las noches

Cuando sale por las noches
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Compartir y educarCompartir y educar

¿Ha tenido o tiene sentimientos de culpabilidad por alguno de los siguientes motivos?
Con su último hijo

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Madres Padres

16,5% 18,2%

64,7%

19,9%

35,1%

45,0%

Sí No No sale de viaje sin el niño

Cuando sale de viaje sin el niño
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Compartir y educarCompartir y educar

¿Ha tenido o tiene sentimientos de culpabilidad por alguno de los siguientes motivos?

Con su último hijo

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

49

Madres Padres

25,3%

44,7%

30,0%

18,1%

64,3%

17,5%

Sí No No lo lleva a la guardería

Cuando lo deja en la guardería
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Compartir y educarCompartir y educar

¿Ha tenido o tiene sentimientos de culpabilidad por alguno de los siguientes motivos?

Con su último hijo

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

50

Madres Padres

46,8%

53,2%

47,6%

52,4%

Sí No

Cuando le castiga
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Compartir y educarCompartir y educar

¿Ha tenido o tiene sentimientos de culpabilidad por alguno de los siguientes motivos?
Con su último hijo

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

51

Madres Padres

27,9%

72,1%

30,2%

69,8%

Sí No

Cuando le impide hacer lo que quiere
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Compartir y educarCompartir y educar

Comparación 

Primer hijo – Último hijo
Base: madres que tienen más de un hijo (34,8%)
Base: padres que tienen más de un hijo 43,9%)

¿Ha tenido o tiene sentimientos de culpabilidad por alguno de los siguientes motivos?

Madres Padres

Con su primer hijo

Con su último hijo

Con su primer hijo

Con su último hijo

61,8% 59,3%57,2% 57,3%

MADRES PADRES

No estar suficiente tiempo al día con él
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Compartir y educarCompartir y educar

Comparación 

Primer hijo – Último hijo
Base: madres que tienen más de un hijo (34,8%)
Base: padres que tienen más de un hijo 43,9%)

¿Ha tenido o tiene sentimientos de culpabilidad por alguno de los siguientes motivos?

Madres Padres

Cuando sale por las noches

11,8%
7,0%

10,3% 7,4%

MADRES PADRES

Con su primer hijo

Con su último hijo

Con su primer hijo

Con su último hijo
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Compartir y educarCompartir y educar

Comparación 

Primer hijo – Último hijo
Base: madres que tienen más de un hijo (34,8%)
Base: padres que tienen más de un hijo 43,9%)

¿Ha tenido o tiene sentimientos de culpabilidad por alguno de los siguientes motivos?

Madres Padres

Cuando sale de viaje sin el niño

16,5%
19,9%

15,5%
9,9%

MADRES PADRES

Con su primer hijo

Con su último hijo

Con su primer hijo

Con su último hijo

54



ESTUDIO SOBRE LA INFANCIA Y LA MATERNIDAD 2010 – COMUNIDAD DE MADRID

Compartir y educarCompartir y educar

Comparación 

Primer hijo – Último hijo
Base: madres que tienen más de un hijo (34,8%)
Base: padres que tienen más de un hijo 43,9%)

¿Ha tenido o tiene sentimientos de culpabilidad por alguno de los siguientes motivos?

Madres Padres

Cuando lo deja en la guardería

25,3%
18,1%

25,9%

17,3%

MADRES PADRES

Con su primer hijo

Con su último hijo

Con su primer hijo

Con su último hijo
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Compartir y educarCompartir y educar

Comparación 

Primer hijo – Último hijo
Base: madres que tienen más de un hijo (34,8%)
Base: padres que tienen más de un hijo 43,9%)

¿Ha tenido o tiene sentimientos de culpabilidad por alguno de los siguientes motivos?

Madres Padres

Cuando le castiga

46,8% 47,6%47,3% 45,2%

MADRES PADRES

Con su primer hijo

Con su último hijo

Con su primer hijo

Con su último hijo
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Compartir y educarCompartir y educar

Comparación 

Primer hijo – Último hijo
Base: madres que tienen más de un hijo (34,8%)
Base: padres que tienen más de un hijo 43,9%)

¿Ha tenido o tiene sentimientos de culpabilidad por alguno de los siguientes motivos?

Madres Padres

Cuando le impide hacer lo que quiere

27,9% 30,2%
25,9% 28,0%

MADRES PADRES

Con su primer hijo

Con su último hijo

Con su primer hijo

Con su último hijo
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Y tras su experiencia, en función del tiempo dedicado, y los 
cuidados y educación que ha dado a sus hijos, que puntuación se 
pondría como madre/padre en una escala de 1 a 10, en la que 

10 equivale a la mejor puntuación posible y 1 la peor posible

Compartir y educarCompartir y educar

Padres
Autoevaluación 

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Madres Media

58

Media
Autoevaluación 

8,3 7,6

Excelente: 9 – 10 puntos

Alta: 7 – 8 puntos

Mejorable: 5 – 6 puntos

Crítica: 0 a 4 puntos

47,1% 38,8% 8,8% 1,2% 4,1%

Excelente Alta Mejorable Crítica NS/NC

23,4% 56,1% 17,0% 1,2% 2,3%

Excelente Alta Mejorable Crítica NS/NC
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Y en función del tiempo dedicado, y los cuidados y educación que 
ha dado a sus hijos que puntuación pondría al padre / la 
madre, en una escala de 1 a 10, en la que 10 equivale a la 

mejor puntuación posible y 1 la peor posible

Padres
Puntuación de la madre 

Compartir y educarCompartir y educar

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Madres MediaMedia
Puntuación del padre 

7,6 8,7

Excelente: 9 – 10 puntos

Alta: 7 – 8 puntos

Mejorable: 5 – 6 puntos

Crítica: 0 a 4 puntos

34,7% 38,2% 18,2% 5,3% 3,5%

Excelente Alta Mejorable Crítica NS/NC

61,4% 29,2% 7,6%0,6%1,2%

Excelente Alta Mejorable Crítica NS/NC
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Compartir y educarCompartir y educar

¿Cree que el cuidado y educación que usted a dado a sus hijos es mejor, igual o 
peor que el que recibió usted de sus padres? 

33,5%

50,0%

4,1%

12,4%

39,2%

47,4%

4,1%

9,4%

Mejor Igual Peor N.S./N.C.

Padres

Base: Madres y Padres  que tienen algún hijo de hasta 5 años de edad

Madres
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